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ΠΑΣΟΚ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

                                                                 

Αθήνα, 2 Αυγούστου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

 

ΠΡΟΣ: Τoν Υπουργό Υγείας 

 

 

ΘΕΜΑ: «Έλλειψη ιατρικού προσωπικού και προβλήματα στο Κέντρο Υγείας 

Αρκαλοχωρίου» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Τα Κέντρα Υγείας της επαρχίας στηρίζουν την τοπική κοινωνία αποσυμφορίζοντας -σε 

εξετάσεις και διαγνωστικά ραντεβού βασικών ειδικοτήτων- τα Νοσοκομεία, που δυστυχώς 

συνεχίζουν να έχουν σημαντικές ελλείψεις και καθυστερήσεις σε εξετάσεις και ραντεβού.  

Το Κέντρο Υγείας Αρκαλοχωρίου είναι μια ελπίδα μέσα στην ιδιαίτερα δύσκολη κατάσταση 

που έχει περιέλθει η περιοχή μετά τον καταστροφικό σεισμό του που κλείνει σχεδόν 3 χρόνια. 

Στεγάζεται σε ένα κτήριο που δεν έχει ελλείψεις και στελεχώνεται από άριστους επιστήμονες 

που στηρίζουν τους κατοίκους με κάθε τρόπο. Είναι το 2ο μεγαλύτερο σε κίνηση στο Νομό 

Ηρακλείου, μετά το Κέντρο Υγείας Μοιρών και καλύπτει μια αρμοδιότητα περιοχών από τον 

Τσούτσουρα ως και το Σκαλάνι. Βρίσκεται στο κέντρο της Πεδιάδας και δέχεται κόσμο και 

από τα Κέντρα Υγείας Βιαννου, Καστελλίου, Χάρακα, ενώ λόγω τοποθεσίας προτιμάται από 

τους κατοίκους που πρόκειται να μεταβούν κοντά για άλλες εργασίες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6404

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/8/2024



2 
 

Δέχεται, επομένως, ένα μεγάλο όγκο ασθενών, και κατά παράδοξο τρόπο είναι το Κέντρο 

Υγείας με τον μικρότερο αριθμό γιατρών.  

Μέχρι πρόσφατα, διορισμένος γενικός ιατρός στο Κέντρο Υγείας Αρκαλοχωρίου ενίσχυε το 

έργο των τριών μόνιμων γιατρών ίδιου Κέντρου Υγείας και κάλυπτε τα χωριά Καραβάδω, 

Σχινιά, Ίνι, Μαχαιρά και Δεμάτι - δηλαδή πληθυσμό άνω των 600 κατοίκων - 

πραγματοποιώντας εβδομαδιαίες επισκέψεις σε αυτά. Ωστόσο, ο ιατρός αποσπάστηκε και 

ως σήμερα δεν αντικαταστάθηκε. Αντ' αυτού, σε μη μόνιμη βάση και μόλις για δύο φορές το 

μήνα επιστρατεύεται για τα χωριά αυτά γιατρός από το ΙΚΑ (ΕΦΚΑ) Εσταυρωμένου, ο οποίος 

εμβαλωματικά τα επισκέπτεται  χωρίς φυσικά να καλύπτονται οι ανάγκες τους. 

Την ίδια ώρα, στο Κέντρο Υγείας Αρκαλοχωρίου δεν Υπηρετεί πια και η μοναδική παιδίατρος 

που κάλυπτε τον μεγάλο αριθμό παιδιών της περιοχής εμβέλειάς του. Η παιδίατρος που ήταν 

διορισμένη στο Κέντρο Υγείας Αρκαλοχωρίου, αποσπάστηκε στην ΤΟΜΥ Χερσονήσου, 

χωρίς να αντικατασταθεί με αποτέλεσμα τα παιδιά της περιοχής - η οποία μάλιστα είναι 

σεισμόπληκτη - να μείνουν χωρίς ιατρό. Το Κέντρο Υγείας επισκέπτεται παιδίατρος κάνοντας 

εφημερίες 4-5 φορές τον μήνα. Όσο για τις υπόλοιπες ημέρες του μήνα δεν υπάρχει καμία 

κάλυψη. 

Τέλος, στο Κέντρο Υγείας δεν υπάρχει ούτε καρδιολόγος, παρότι είχε προκηρυχθεί και 

καλυφθεί η θέση, ο ιατρός έφυγε για το Βενιζέλειο και η θέση παραμένει εκ νέου κενή. 

Με τις ελλείψεις αυτές η κατάσταση είναι πολύ δύσκολη, με αποτέλεσμα η Διευθύντρια του 

Κέντρου Υγείας να αναλαμβάνει και αρκετές εφημερίες σε μια προσπάθεια να μην 

εξουθενώσει το ιατρικό προσωπικό και ακολουθήσουν παραιτήσεις ή πάσης φύσεως 

μετακινήσεις. 

 

Κύριε Υπουργέ, κατόπιν τούτων, ερωτάσθε: 

1. Σκοπεύετε και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος να ενισχύσετε με ιατρούς το Κέντρο Υγείας 

Αρκαλοχωρίου και σε ποιο συνολικό πλαίσιο ενίσχυσης Κέντρων Υγείας με ιατρικό 

προσωπικό εντάσσεται η τυχόν κίνησή Σας αυτή; 

 

Η Βουλευτής 

 

Ελένη Βατσινά 

 

 




